

# Фермам — надежный запас кормов

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительном ходе работ по заготовке кормов в ряде совхозов и колхозов области.

В принятом постановлении отмечается, что в некоторых районах области темпы работ на заготовке кормов вызывают серьезную тревогу. По состоянию на 7 июля совхозы и колхозы Тисульского, Тяжинского, Ижморского и Чебулинского районов практически еще не приступили к массовой заготовке сена. Между тем дикорастущие травы повсеместно цветут, и всякое промедление с ихкосицей ведет к огромным потерям кормовых достоинств заготавливаемого сена. Во многих совхозах и колхозах до сих пор не включено в работу большое количество сенокосилок, граблей, копнобразователей, стогометов и другой техники, не скомплектованы звенья по механизированной

уборке сена, не установлены и не пущены в работу агрегаты искусственной досушки сена и по приготовлению витаминно-травяной муки.

Некоторые районные комитеты партии и управления сельского хозяйства не дают принципиальной оценки создавшемуся положению с заготовкой кормов в ряде хозяйств, терпимо относятся к негодной практике запаздывания с косовицей трав на сено, допускают большой разрыв между косовицей и сгребанием трав.

Партийные комитеты должны потребовать от руководителей колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить развертывание работ по заготовке кормов во всех совхозах и колхозах области.

В этих целях необходимо:

— в каждом колхозе и совхозе создать нужное количество механизированных звеньев по заготовке кормов, укомплектовать их кадрами, закрепить технику и транспортные средства, довести объемные задания по заготовке сена и обеспечить безусловное их выполнение;

— придавать особое значение качеству заготавливаемых кормов и сокращению потерь при уборке, широко использовать агрегаты искусственной досушки сена, мощные вентиляторы и сушка сена в валках, не допускать разрыва между косовицей и сгребанием трав;

— немедленно включить в круглогодичную работу все имеющиеся агрегаты для приготовления витаминно-травяной муки, обеспечить выработку не менее 250 тонн за сезон на агрегат, повсеместно организовать заготовку силоса из дикорастущих трав;

— обеспечить тщательный

учет и оприходование всех заготавливаемых кормов, своевременно сдавать их на ответственное хранение, организовать систематическую проверку качества заготавливаемых кормов;

— организовать широкое социалистическое соревнование среди коллективов, бригад, звеньев за досрочное выполнение и перевыполнение заданий по заготовке грубых и сочных кормов, установить повседневный контроль за ходом работ и правильным использованием техники с тем, чтобы закончить заготовку сена до начала уборки урожая.

Бюро обкома КПСС обязало райкомы, Марийский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы и горисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации осуществить меры по улучшению организаторской и массово-политической работы

среди рабочих и колхозников на период проведения заготовки кормов, обратить особое внимание на правильную расстановку коммунистов и комсомольцев на решающих участках производства, создание в звеньях и бригадах партийных и комсомольско-молодежных групп.

Широко использовать меры морального и материального поощрения людей, занятых на заготовке кормов, обеспечить создание им нормальных культурно-бытовых условий.

Редакциям областных газет "Кузбасс" и "Комсомолец Кузбасса", районных газет, комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход социалистического соревнования на заготовке кормов.

(«Кузбасс», 10 июля с. г.)



«...Лучший способ отметить столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 81 (3087)

СУББОТА,

12

июля 1969 г.

Впервые газета вышла в 1932 г.

Цена 2 коп.

● До 100-летнего юбилея Ильича остается 284 дня.

● Как выполняются твои личные обязательства?

## • ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

• В райкоме КПСС

## Книгу — в массы

БЮРО райкома партии рассмотрело вопрос «О состоянии и мерах улучшения книжной торговли в районе». Отчет по этому вопросу сделал председатель Крапивинского райпотребсоюза Ряполов В. М. Бюро РК КПСС отметило, что, идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, проделана определенная работа по продаже книги населению. Так, регулярно выполняется план большинством рабкоопов. За первое полугодие по сравнению с прошлым годом распространено литературы на 5 процентов больше. Книжные магазины системы райпотребсоюза выполнили полугодовой план на 118,9 процента, а Барачатский рабкооп — на 141 процент.

Значительно улучшена работа книжного магазина в п. Крапивинском. Здесь продано литературы в расчете на одного человека на 1,19 рубля.

Однако на бюро РК КПСС вскрыты и недостатки в торговле книгой среди населения района. Не во всех населенных пунктах организована продажа книг. Со стороны райпотребсоюза нет должного контроля за выполнением постановления Кемеровского облпотребсоюза от 12 марта 1969 года «О проведении смотра в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина по распространению литературы».

Райком комсомола призвал требовательность к комсомольским организациям за продажу книг через общественных распространителей.

Слабо налажена пропаганда и продажа общественно-политической, сельскохозяйственной и специальной литературы, не привлекаются к этой работе специалисты сельского хозяйства, учителя и медицинские работники.

Бюро РК КПСС обязало правление райпотребсоюза, РК ВЛКСМ принять активное участие в организации массовой пропаганды и распространения книги в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

## Полторы нормы за день

Ширится фронт работ на лугах и посевах многолетних трав Плотниковского совхоза. Первостроево занимает механизированное звено Федора Эдуардовича Беренц. В начале июля оно выехало на уборку естественных сенокосов, на которых выработку доводили до 20 тонн при норме 12. Сейчас они пе-

решли на многолетние травы. И здесь добиваются высокой производительности. Скирдуют по 46 тонн при норме 26.

Добросовестно работают в этом звене Александр Владимиров, Анатолий Корчуганов, Василий Гаченя, Михаил Морозов и Александр Коваленко.

И. КВАШНИН,  
инструктор РК КПСС.

## Хорошее пополнение

В прошлом году, после окончания 8 класса Барачатской средней школы, Маша Казакова решила пойти и работать дояркой. Ей исполнилось только 15 лет, а она, присматриваясь к опытным дояркам, проработала подменной целое лето. Затем год учебы, успешное окончание 9-го класса и снова летняя практика.

Руководство совхоза, присмотревшись к девушке, решило доверить ей группу коров. Раньше от каждой кор-

вы надавали по 14—15 килограммов молока. Приняв группу, Маша за два месяца повысила надои до 18,5 килограмма. За июнь при плане 330 она надонила по 479 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Есть у Маши думка — не бросать работу доярки, а школу окончить заочно. Хорошее пополнение идет на фермы Барачатского совхоза.

А. КАЙГОРОДОВ,  
секретарь парткома.

## ПОРА СЕНОКОСНАЯ

В Тарадановском совхозе трав скосено на площади свыше 1500 гектаров, сена застоговано более 3000 центнеров. Суточная прибавка на косовице составила 160 га, на стоговании — более 1000 центнеров. Сухая жаркая погода способствует уменьшению разрыва между косовицей и стогованием се-

на. Он составляет два-три дня.

Высокими темпами работа ведется на первой ферме совхоза. Здесь хорошо трудится на сено-кошении Н. Черданцев, скосивший за последние десять дней 165 гектаров, и А. Ануфриев, скашивавший за смену 15 га при норме 12 гектаров.

(Наш корр.)

Сегодня  
НОМЕР

- ◆ На заготовке кормов
- ◆ Жизнь сельских Советов
- ◆ За ленинской строкой
- ◆ По шушенским местам



На снимке: передовая доярка первой фермы Крапивинского совхоза Г. С. Гришикова.

Фото Г. Захаркина.

## Сельские Советы в действии

**З**ЕЛЕНОВСКИМ сельским Советом были заслушаны вопросы: «О подготовке Унъгинского совхоза к заготовке грубых и сочных кормов», «О готовности школ к новому учебному году».

По первому вопросу с докладом выступила главный агроном совхоза Александра Николаевна Рогова, которая отметила, что для создания кормовой базы совхоза нужно заготовить 3580 т сена, 2000 т корне-плодов, 17 т силоса. Весной 1968 года на 691 га лугов и пастбищ внесены минеральные удобрения, посажено 68 га клевера, 318 га люцерны, 68 га костра. Впервые в совхозе посажено 190 га кукурузы для зеленой подкормки скоту.

Планом предусмотрено произвести подкормку кукурузы мочевиной на площади в 1000 га.

Для успешной заготовки кормов требуется 5 механизированных звеньев и 9 ручных, в которых будет занято 208 человек, а всего имеется рабочей силы 138 человек. Поэтому депутаты на избирательных округах должны пройти беседу, чтобы двое из каждой семьи приняли участие в заготовке кормов. Суточная производительность на сенокошении должна составлять 200 га, сгребании — 340 га, скирдование — 150 тонн.

Управляющий четвертой фермой Унъгинского совхоза И. Н. Митичкин рассказал о ходе сенокошения. На их ферме работают три сенокосилки, два комплексных звена, нужно организовать третье, но недостаточно рабочих, сельхозинвентаря, запчастей для косилок.

Выступившие по второму вопросу А. В. Ашихмин, И. И. Сочнев, В. П. Капирик заострили внимание на том, что еще необходимо для полной готовности школ к новому учебному году. В частно-

## на повестке дня:

сти, в Красноключинской школе нет учебно-наглядных пособий, плохо со школьной обувью и формой, в Зеленовской школе нужно произвести капитальный ремонт интерната.

**К**РАПИВИНСКИЙ поселковый Совет на последней сессии рассмотрел вопрос «О детской преступности в поселке и о работе с подростками». Выступившие депутаты Н. Н. Шуляева, Г. У. Нестерюк, председатель поссовета В. М. Чумаченко, председатель уличного комитета С. И. Юсупов говорили о том, что главная причина детской преступности — безнадзорность. Многие родители безразличны к занятиям своих детей, не интересуются, где и как они проводят свободное время. Недостаточно уделяет внимания подросткам и общественность поселка. Нередко депутаты, члены уличных комитетов, дружинники проходят мимо нарушителей порядка или являются простыми наблюдателями.

Сессия утвердила мероприятия, выполнение которых будет способствовать снижению и ликвидации преступности среди несовершеннолетних.

**К**РАПИВИНСКИЙ сельский Совет заслушал вопрос «О благоустройстве населенных пунктов», расположенных на его территории. Депутаты М. Л. Багричук, И. А. Конев и другие отметили, что ежегодно приходится

области, развернувшиеся сразу же после второй мировой войны, осуществляются непрерывно и широким фронтом.

В США образован огромный комплекс исследовательских и

затрачивать средства на одни и те же работы: посадку деревьев, огораживание. Благоустройство деревень — дело каждого и

относиться к решению этой задачи нужно со всей серьезностью.

Вопросы «О готовности сельхозинвентаря к заготовке грубых и сочных кормов», «О мероприятиях по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» вынес на рассмотрение сессии Каменский сельский Совет. О состоянии дел на местах рассказали управляющие фермами. Председатель постоянной действующей комиссии по

сельскому хозяйству А. И. Волков отметил, что самое тревожное положение на третьей ферме, где слабая готовность к сенокошению.

**Б**АННОВСКИЙ сельский Совет заслушал отчеты директоров школ о подготовке к новому учебному году. В работе сессии принимал участие заведующий районного Г. Ф. Тютрюмов.

З. ВОЛОДИНА,  
инструктор райисполкома.

## Заботы депутатов



**К**ОСТРОМСКАЯ область, Шунгенский сельский Совет Костромского района объединяет ряд крупных хозяйств — колхозы «Дружба», «Пятилетка», «Новый путь».

Депутаты сельского Совета проводят большую работу по культурному и жилищному строительству, расширяют торговлю, занимаются бытовыми вопросами.

Магазины, расположенные на территории сельсовета, с начала года продают промышленных товаров на 50 тысяч рублей больше, чем за этот период прошлого года. Многие семьи переезжают в новые квартиры. Дома колхозников газифицированы, в ряде сел проведены водопровод.

На снимках: депутаты



сельского Совета (слева направо) секретарь парткома колхоза «Дружба» Ю. Егоров, звенье в а я А. Новожилова и член исполнкома райсовета И. Смирнов обсуждают

вопросы благоустройства села.

Транспортировка баллонного газа для семей колхозников.

В сельском магазине.  
Фото В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС

## АРСЕНАЛЫ „БЕСШУМНОГО ОРУЖИЯ“

промышленных предприятий, создающих «бесшумное оружие завтрашнего дня», как называл газы и бактерии один из американских поборников «тихой смерти». Ведущими в этом комплексе являются центр химической и бактериологической войны в Кэмп-Детрике, штат Мэриленд, и специальная база Эджвуд. Тайные работы непрерывно ведутся и в таких центрах-арсеналах, как Роки-Маунтине, Пайн Блаффе, на авиабазе Англии, в лаборатории Нью-порт. С ними со-

маются совершенствование и отравленного оружия. Только в эджвудском арсенале числятся 900 сотрудников, имеющих ученые степени. Подготовка к химической и бактериологической войне ведется за океаном широким размахом. В лабораториях применяются самые современные методы и аппаратура. Ассигнования на разработку новых отравляющих веществ и возбудителей болезней за последние восемь лет возросли более чем в семь раз и достигают в нынешнем

году 400 миллионов долларов. Основное внимание в США уделяется разработке новых видов нервно-паралитических газов — «ви-газа» и новейших разновидностей «зарина». Их

наркотиков «ЛСД» и превращает человека в совершенно беспомощное существо.

Весьма интенсивно разрабатываются и бактериологические средства, называемые бактериальными возбудителями болезней (БВБ). Например, в Кэмп-Детрике всегда наготове москиты, зараженные желтой лихорадкой и тропической малярией, блохи —носители чумы и клещи с бациллами тифа и туляремии. Мухи предназначены для массового заражения холерой и сибирской язвой. Выращиваются и накапливаются также микрорганизмы для уничтожения злаков и скота. Печать сообщает, что многие из бактериальных средств, например, бациллы бруцеллеза производятся в США в огромных количествах.

В конструкторских бюро Пентагона не менее интенсивно разрабатывается также широкий диапазон средств доставки химико-биологического оружия, специальных мин, фугасов, снарядов, авиабомб, боеголовок для ракет. На-

За ленинской строкой**Воплощение мечты****Каким быть трактору**

Заводы-ветераны, рожденные в годы первых пятилеток, по-прежнему возглавляют отечественное тракторостроение. Правда, реконструкции неизвестны изменили их облик. Новейшее оборудование, поточные линии, мощные цехи, каждый из которых по мощности может соперничать со средним заводом — такими стали эти заводы.

Триста тысяч тракторов в год получают сейчас земледельцы страны. А инженеры, ученые разрабатывают новые конструкции машин.

Какими же они будут? Возможна трактор-малыш «Т-20». Его сменит новый — «Т-25» с двухцилиндровым двигателем, оснащенным воздушным охлаждением. Более удобным станет и рабочее место водителя.

Порадуют земледельцев новые тракторы «Бела-

русь». Они будут работать на повышенных скоростях — 9—15 километров в час. Мощность их двигателя — 120 лошадиных сил, а производительность на треть выше, чем у предшественников. Необычную машину создают кипрские тракторостроители. Два ее двигателя соединены арочной рамой. Наверное, поэтому конструкторы назвали новинку, предназначенную для работы на виноградниках, «сухопутным катамараном».

Машины самых разных марок трудятся на наших полях. Они приходят даже туда, где, казалось бы, могут работать только человеческие руки. На полях действует новая техника — мощная, производительная, долговечная. Именно такая, о которой мечтал В. И. Ленин, стоявший у истоков советского тракторостроения.

А. ШАПОВАЛОВ,  
корр. ТАСС.  
(Окончание. Нач. в № 80).

**БРИГАДИРА** второй бригады животноводов первой фермы Крапивинского совхоза Антониду Анатольевну Алексееву мне удалось застать дома.

— Вот шью дочке платье, времени свободного совсем мало, — сказала она.

Действительно так. С раннего утра до позднего вечера на работе. А кроме этого, у нее есть еще и семья, дел хватает. В семье очень любят свою мать, помогают ей. Старшая дочь Маша пошла по следам матери. Окончила два года назад восемь классов — и на ферму. Чувствуется, что с огоньком трудится девочка. Сейчас она занимается первенство по наядам в бригаде. Только за прошедший месяц Ма-

ша надоила 401 кг от каждой коровы.

Незаметно прошел час моей беседы с Антонидой Анатольевной. За это время она успела немного

Приблизилось время обеденной дойки. Здесь я узнала, что Валя Бурцева работает дояркой 10 лет, Таня Белоглазова — четыре года и уже

ворить, что надо зависят полностью от нас. Нет. Они зависят и от доярок.

Хороший травостой правильно используется

**В передовой бригаде**

рассказать о своей бригаде, об успехах, поделилась планами по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Она сама работает бригадиром с января этого года. До этого была дояркой. Должность бригадира не из легких, но А. А. Алексеева справляется удачно. В ее бригаде 12 доярок, 10 основных и 2 подменных, и семь скотников. Все работают добросовестно.

пример, биологическая головка для ракеты «Сержант» сконструирована с таким расчетом, чтобы на заданной высоте она автоматически раскрывалась и выбрасывала в пространство микроорганизмы. Компания «Дауни» ряд лет ведет работы по созданию беспилотного самолета, специально предназначенному для распыления БВБ.

Отравляющие вещества и биологические средства поражения стали в настоящее время составной частью вооружений США. Для их применения созданы не только соответствующие части и подразделения, но и надлежащие установки. Разделы 3—10 полевого устава армии США прямо озаглавлены: «Применение химического и биологического оружия». В них говорится, что целью поражения таким оружием являются «войсковые части, а также гражданское население».

По стопам Пентагона идут и партнеры США и НАТО. Английский центр по созданию химического и биологического

выполнила пятилетку. За июнь она надоила 364 кг. В этот день дежурными скотниками были Андрей Васильевич Дель и Николай Васильевич Некрасов. Оба они работают уже давно.

— Всего у нас семь скотников, — рассказывает Н. В. Некрасов. — Сейчас надои во многом зависят от нас. Как мы попасем скот, плохо или хорошо, столько и молока будет. Но нельзя го-

вировать, что надо зависят полностью от нас. Нет. Они зависят и от доярок.

Хороший травостой правильно используется

в бригаде А. А. Алексеевой. Выпаса разделены на клетки — по четыре на стадо. Стадо пасется в одной клетке три дня, затем в другой и т. д. Такое чередование способствует большой сохранности и росту трав.

Пока шла дойка, я зашла в красный уголок. Сразу бросился в глаза лозунг «Достойно встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина». Умел оформление уголка

в агрессивный Североатлантический союз. Печать неоднократно сообщала, что в штаб-квартире НАТО на «медицинских» конференциях обсуждались проблемы развития и боевого применения химического и биологического оружия.

Военная СССР и других капиталистических стран не раз прибегала к практическому применению отравляющих веществ и некоторых бактериологических средств в борьбе против национально-освободительного и революционного движения в различных районах земного шара. Широко известно, что американские капиталисты превратили территорию Южного Вьетнама в свой главный полигон для испытания новых средств химической и бактериологической войны. От этих средств погибли уже более 100 тысяч человек. Только за последние два года армия США во Вьетнаме «обработала» ядохимикатами свыше миллиона акров посевов и значительные участки джунглей.

Применение химического оружия не ограничивается Южным Вьетнамом. США применяют его также в Лаосе и Камбодже. Лиссабонские капиталисты используют газы против мирного населения «португальской» Гвинеи. Не отстают от них и тельавивские экстремисты, при налете на иорданский город Ас-Салат они пустили в ход ядовитый газ.

Химико-бактериологическое оружие массового поражения решительно осуждено народами земного шара. Оно безоговорочно запрещено рядом международных соглашений и прежде всего Женевским протоколом 1925 года. Хозяева «адских кухонь» НАТО, планирующие применение осужденного народами оружия, разоблачают себя перед всем миром, как злые враги человечества.

Полковник А. СОЛОВЬЕВ,  
кандидат военных наук.



Мария Ивановна Шамина 16 лет работает животноводом. Она одна из лучших доярок второй фермы Тарадановского совхоза. В группе у нее 26 коров. Надой на корову составляет 15—16 литров в сутки. А любимые коровы Волжанка и Дамочка дают по 25—26 литров.

На снимке: М. И. Шамина.

Фото Г. Захаркина.

осемнадцатого. Ежедневно заполняется листок «Кто сегодня впереди». Кроме этого, есть показатели ежедневного надоя молока, обязательства, фактический надой за прошлый год. Висит вымпел «Лучшему комсомольско-молодежному гурту». Действительно, бригада занимает первенство не только в совхозе, но и в районе.

Дойка окончилась в четвертом часу.

— Время-то проходит незаметно, — сказала Антонида Анатольевна, — скоро вечерняя дойка. Такая у нас работа,

Т. АЩЕУЛОВА.

## По шушенским местам

Анатолий СОРОКИН

### Речка Шушь

Температура — тридцать. Зной и сушь.  
Полощут ивы косы над водою.  
Течет неторопливо речка Шушь,  
И в ней вода — как молоко  
парное.  
Синеет вдалеке сосновый бор,  
И над полями марева истома.  
А ребята рады: им — простор.  
И Шушь для них сейчас — роднее дома.  
В Сибири лето — праздник для ребят.  
Пусты бывают в полдень жаркий избы.  
Над речкой тихой голоса звенят,  
Блестят на солнце водяные брызги.  
Гляжу на Шушь, на дом, где Ленин жил...  
Проносятся стрижки над старой кровлей.  
Ильич детей-наследников любил  
Великою отеческой любовью.  
Как и сейчас, шла к Енисею Шушь,  
И солнце было щедрым и богатым,  
И звал Ильич:  
— Ты посмотри, Надюш,  
Какие подрастают здесь ребята!  
О чем он думал в тот далекий час?  
О детях мира, о судьбе планеты?  
...Неторопливо Шушь ведет рассказ  
О ленинском далеком жарком лете...

### Журавлина горка

Привкус хвоя медово-горький.  
Полчаса до рассветной зары.  
Мы к тебе, Журавлина горка,  
На поклон этим утром пришли.  
Ночь, как льдинка в руке,  
растаяла,  
Утро неба коснулось слегка.  
Над тайгой проплыают стаями  
Белолобые облака.  
Над тайгой они, над пригорками,  
Улетают к Саянам седым.  
Помолчим, Журавлина горка,  
В тишине с тишиной посидим.  
Над тобой стыло небо синее,  
Шли дожди и снега в свой срок.  
Кто тебя журавлинным именем,  
Легендарная горка, нарк?  
Захлестнуло сердце волнение,  
Мы склоняемся пред тобой,

Потому что была ты Ленину  
В годы ссылки подругой большой.  
Над тобой журавли голосили,  
Когда осень касалась земли.  
Журавли улетали в Россию —  
Ильичевы приветы несли.  
В Подмосковье, в прославленных Горках,  
О Сибири ведя рассказ,  
О тебе, Журавлина горка,  
Наш Ильич вспоминал не раз.  
Чем взяла ты? Красками свежими?  
Кедрачом ли, как правда, прямым?  
Солнце землю целует нежно,  
Поднимаясь по склонам твоим.

### НА ОЗЕРЕ ПЕРОВО

Я знаю: память мне подскажет снова,  
Как через бор вела дорога нас...  
...Идем сквозь сосны к озеру Перово,  
Там — Ильича охотничий шалаш.  
Стоим, молчим. Торжественна минута.  
И, кажется, сейчас раздастся хруст:  
С двустволкой верной, с парой сбитых уток  
Шагнет Ильич из темноты к костру.  
Он осторожно с плеч покладу скинет  
И, словно завороженный огнем,  
Глаза прищурил, взглядом нас окинет.  
Мы перед ним восторженно замрем.  
Потом Ильич ружье в шалаш поставит,  
Присядет к нам послушать в тишине,  
Как искры будут вздрогивать и таять  
И исчезать в далекой выпине.  
...Мы знаем это чудо невозможно.  
Но вижу чудо я в глазах ребят...  
Немеркнущие шушенские звезды  
В сосновых кронах свечками горят.

## Завтра — День рыбака

По добывке, переработке и потреблению рыбы Советский Союз занимает одно из ведущих мест в мире. Наш рыболовный флот ежегодно пополняется мощными судами, оснащенными современной техникой. В год ленинской трудовой вахты советские рыбаки и работники перерабатывающей промышленности работают с особым подъемом.

Хороших успехов добились рыбаки передового в Туркмении колхоза «Верховный Совет». План улова они значительно перевыполнены.

На снимке: члены лучшей в колхозе рыболовецкой бригады. Слева направо — Али Абджиев, Мухи Хадыров и Тувак Бегмамедов.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС



### К ЗИМЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

Зимой, когда подади все полевые работы, жизнь в селе несколько разряжается, появляется свободное время, особенно у молодежи. Куда пойти вечером? Конечно, в клуб. А попробуйте пойти в клуб в с. Долгополово Тарадановского совхоза. Всю зиму он был закрыт на замок, так как его совершенно не подготовили к работе в зимних условиях.

Из-за несвоевременного ремонта месяцами бездействовали клубы в селах Баракаты и Ново-Баракаты. В селах Банново, Кабаново, Красный Ключ несвоевременно подвозилось топливо, поэтому нередко размораживалась отопительная система. А посещать клуб, в котором ходнишь, чем на улице, никому не хочется.

Междугорский и Ключевской клубы были отремонтированы на скорую руку, поэтому в них было холодно, неуютно.

Прошлогодний урок и нынче

не пошел на пользу. Лето в разгаре, а пока ремонту клубных помещений должного внимания не уделяется. Руководители совхозов ссылаются на занятость. Сначала была посевная кампания, теперь — сенокосная, не за горами — уборочная страда. И ждать, когда наступит свободное время, бессмысленно. Будет это зимой, когда заниматься ремонтом уже поздно.

Совершенно не готовятся клубы в Тарадановском совхозе. На центральной усадьбе требуется подремонтировать крышу, в Борисовском клубе нужно привести в порядок пол, произвести побелку и покраску помещения, не готов к работе в зимних условиях клуб в д. Долгополово.

На третьей ферме Мельковского совхоза не ждут передышки. Здесь строят новое здание клуба, в котором будет размещена и библиотека. Побелили клубное помещение в п. Красный Ключ Унгинского совхоза, остались отделочные работы в новом клубе с. Ивановки.

В этом, юбилейном ленинском году клубам необходимо уделить особое внимание. Ведь они должны быть центром деятельности по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Здесь должна проводиться политико-воспитательная работа, освещение жизненного пути Ильича, деятельности Коммунистической партии.

В. БЕСЕДИН,  
заведующий отделом культуры.

### НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати и поступили в торговую сеть потребкооперации

В. И. Ленин. Шаг вперед, два шага назад. Политиздат. 1969 г. 231 стр., цена 30 коп.

А. М. Коллонтай. Воспоминания об Ильиче. Политиздат. 1969 г. 14 стр., цена 4 коп.

Ван Мин. О событиях в Китае (автор брошюры — член ЦК КПК, ветеран партии). Был членом центрального руководства партии в течение всех лет борьбы КПК против реакционного гоминьдановского режима. В своей брошюре Ван Мин сообщает о десяти главных преступлениях, совершенных Мао Цзэ-дуном внутри страны и пяти главных преступлениях, совершенных Мао Цзэ-дуном в международных делах). Политиздат. 1969 г. 64 стр., цена 7 коп.

Ю. Родзов. Электроустановки в сельском хозяйстве. Издательство «Колос». 1969 г., цена 83 коп.

Ф. Достоевский. Братья Карамазовы. Карельское книжное издательство. 1969 г., 840 стр., цена 1 р. 54 коп.

Малый атлас мира (политическая, физическая карты мира, политические и физические карты частей света, государств и отдельных районов, главных государств мира. Карта поясного времени, справочно-статистические сведения: земля и океаны. Таблицы распределения сушки и воды на земном шаре. Сведения о площадях частей света, государств, о количестве населения государств и крупных городов мира, о глубинах океанов и морей, о возвышенностях, морях, проливах и т. д.).

Атлас имеет удобный формат, его можно поместить в кармане и портфеле). Цена 2 руб.

Редактор А. А. МАЛЬЦЕВ.



Молдавская ССР. Каждый день на рассвете лесник С. Н. Тучак, оседлав лошадь, отправляется на осмотр своих владений. Под его наблюдением — семьсот гектаров в Болотинском лесничестве. У С. Н. Тучака есть многочисленные подопечные — барсуки, косули, кабаны, лисицы, фазаны. Их нужно охранять от браконьеров, а в зимние месяцы подкармливать.

На снимке: лесник С. Н. Тучак.

Фото Н. Суботкина. Фотохроника ТАСС



р. п. Крапивинский, улица Советская № 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, зав. типографией 0-70.

Типография «Заветы Ленина» управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3111 экз. Заказ № 640.